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Ročníková práce

Moje ročníková práce byla o vesmírném závodu mezi USA a SSSR, a hlavní otázkou bylo kdo vyhrál tento údajný závod. V této práci jsem rozebral všechny mise, které se odehrály od roku 1957, kdy byl vynesen na orbit Sputnik 1 až do roku 1975, kdy tento závod skončil misí ASTP (Apollo-Soyuz Test Project).

Můj hlavní záměr bylo chtít ukázat že přes náskok SSSR v průzkumu ve vesmíru, USA je dokázalo dohnat. Podle mě si hodně lidí myslí že tento závod vyhráli Američani, protože přistáli na Měsíci jako první. Ale hodně lidí tak nějak zapomíná, co taky dokázalo SSSR.

Například v hodně věcech bylo první, jako první satelit, první zvíře a první člověk ve vesmíru. Ale i USA bylo v něčem první, jako první průlet kolem jiné planety, první snímky planety, první oblet kolem planety a první spojení dvou kosmických lodí.

Samozřejmě USA je známo kvůli přistání na Měsíci, což je obrovský úspěch a pokrok v oblasti průzkumu vesmíru, ale skoro nikdy jsem neslyšel, že by někdo zmínil sovětské mise VENERA. Podle mě to jsou taky velmi významné mise, co se týče průzkumu vesmíru a dalších planet.

Venera mise byly sovětské mise na Venuši. Proběhly mezi roky 1961 až 1983 a bylo jich celkem 16. Jsou to zatím jediné mise na Venuši a díky nim jsme se hodně dověděli. Například první úspěšnější mise byla Venera 4, které se povedlo poslat data z atmosféry před tím, než je tlak rozdrtil. Další byla Venera 8, která jako první přistála na povrch a pár minut vydržela. A asi největší úspěch byli mise Venera 9 a 10 u kterých se povedlo pořídit první snímky povrchu Venuše. A tyto mise dokázali vydržet i několik hodin na povrchu, které jsou 90krát větší než na Zemi. Tento tlak je podobný tlaku 920 metrů pod mořem.

V mém názoru si myslím že jsem svůj úkol splnil a snad jsem ujasnil, že tento závod nebyl tak jednostranný a že jasný výherce není.
